

“Наш современник” в Кузбассе

Московские писатели приехали в Кузбасс не только для того, чтобы познакомить нас со своим творчеством, но и затем, чтобы рассказать о своем журнале, о его гражданской позиции и той роли, которую он играет в современной литературной и общественной жизни.

Сегодняшнее отношение к “Нашему современному” далеко не однозначно: одни ругают его, другие хвалят — все зависит от того, под каким углом зрения смотрят его критики на сегодняшнюю российскую действительность.

Среди вопросов, которые задавались гостям на встрече, был и такой: “Почему в вашем журнале соседствуют очень хорошие стихи и проза и очень плохие произведения?” Станислав Куняев ответил на это так:

— Многие упрекают “Наш современник” в том, что у нас печатаются только рьяные противники настоящего курса реформ. Но это далеко не так. Критерием для нас служит нравственная позиция авторов, степень искренности в их стремлении помочь вывести Россию из тупика, сохранить духовность народа. Имена таких писателей и поэтов, как Василий Белов, Валентин Распутин, Станислав Говорухин, Владимир Солоухин давно известны россиянам и в отсутствии гражданственности или таланта их не упрекнешь. Что касается политиков, то наряду с представите-

С 17 по 21 августа в нашей области проходили Дни столичного журнала “Наш современник”. В прошлую пятницу гости, среди которых были главный редактор журнала поэт Станислав Куняев, поэт Валентин Сорокин, публицисты Сергей Кара-Мурза и Александр Казинцев, а также кузбасские поэты и писатели Гарий Немченко, Любовь Никонова, Геннадий Юров и другие, находились в Новокузнецке. Здесь они посетили Дом-музей Ф. М. Достоевского, затем во Дворце культуры ЗСМК состоялась их встреча с читателями.

лями оппозиции — Руцким, Зюгановым, Астафьевым, — у нас публикуются и приверженцы официального курса. Критерий для нас, повторяю, — искренность и конструктивность.

Журнал широко представляется и творчество провинции. В ионинской книжке “Нашего современника”, например, можно прочитать стихи и прозу кузбасских авторов — Николая Колмогорова, Любови Никоновой,

Бориса Бурмистрова, Геннадия Юрова и других. Здесь же помещено интервью А. Тулеева с А. Казинцевым и С. Говорухиным. Кстати, встреча “Нашего современника” с кузбассовцами состоялась во многом благодаря инициативе А. Тулеева.

Перед новокузнецчанами выступили А. Казинцев, С. Кара-Мурза. Но, как это и было всегда, самым сильным и убедительным стало живое поэтическое слово, с которым к собравшимся обратились В. Сорокин, Л. Никонова, Н. Колмогоров, Г. Юров.

Дни “Нашего современника” в Кузбассе совпали с Днями памяти нашего поэта-земляка Василия Федорова. “Мы, в Москве, считаем Федорова великим поэтом”, — сказал Валентин Сорокин. Из Новокузнецка гости поехали на родину В. Федорова — в село Марьевку Яйского района.

Настоящим праздником для собравшихся стало выступление замечательной певицы Татьяны Петровой, состоявшееся в конце встречи. Ее исполнение русских песен наряду с пронзительными поэтическими строчками лучше всяких других слов, мне кажется, заставили нас осознать, кто мы есть и зачем живем в этом мире. Именно об этом писал стихи и наш великий земляк Василий Федоров, одно из которых в память о нем мы публикуем ниже.